



# 省属企业生产经营实现首月“开门红”

## 完成工业总产值339.67亿元,同比增长15.14%

### 开好局 起好步

本报讯(新甘肃·甘肃日报记者王占东)记者从省政府国资委获悉,今年1月份,省属企业完成工业总产值339.67亿元,同比增长15.14%,实现利润总额10.78亿元,同比增长5.26%,实现首月“开门红”。

省属企业认真贯彻省委省政府部署要求,全力以赴抓生产经营。1月份,金川集团、酒钢集团、白银集团、窑煤集团、兰石集团、甘肃药业集团、甘肃科技

集团、甘肃电气集团8户企业工业总产值增速均达到两位数以上。白银集团全面超额完成首月预算计划,主要产品产量、产值均实现两位数增长。窑煤集团、靖煤集团、甘肃电投集团持续稳定做好能源电力保供,1月份原煤产量达到155万吨,发电量超过31亿千瓦时。甘肃药业集团确保扩能升级改造项目达产满产。

1月份,省属企业全力以赴

抓管理提质量,提升企业运营效率和发展质量。酒钢集团深入实施“提质增效、转型升级”攻坚行动,持续压降生产成本,提升产品盈利能力。甘肃能化集团把煤炭保供增储作为提质增效的着力方向,做好产销调度各环节,有效提升企业经营质量效益,1月份营业收入同比增长7.26%,利润总额同比增长145.41%。

同时,省属企业全力以赴抓经营拓市场,实现营业总收入406.59亿元。其中以新产业、新业态、新商业模式为核心的“三新”经济营业收入同比增长34.8%,战略性新兴产业增长势

头持续强劲。兰石集团持续拓展氢化反应器、钛合金、高温合金等新材料和成套钻井市场空间,“三新”经济营业收入同比增长131%;甘肃物流集团大力拓展省外市场,1月份网络货运平台承揽运单3726单,同比增长150.57%,完成货物运输量17.14万吨,同比增长224.62%;甘肃农垦集团深入挖掘节假日期间消费潜力,牛羊肉、乳制品、果蔬等产品销售量大幅增长。

省属企业全力以赴抓项目促投资,1月份完成固定资产投资30.39亿元,同比增长28.88%。省列重大项目新开工14个、在建

项目50个,完成投资16.70亿元,同比增长6.17%。甘肃公交建集团、甘肃铁投集团加快推进在建项目复工,桑园子黄河特大桥项目,“灵华”“打庆”“武仙”等公路项目,“天陇”“兰合”“兰张三四线”等6条我省控股铁路项目,均已实现全面复工复产。金川集团加快镍精炼加压系统优化提升技术改造、10万吨动力电池用硫酸镍溶液提升、3万吨锂离子电池正极材料一期工程等项目建设进度,开工建设25万吨铜材深加工和40万吨铜电解项目,1月份固定资产投资同比增长39%。

## 马晓丽委员:为民族地区教育事业发展建言献策

### 迎两会 看履职

全国政协委员、积石山县居集镇深沟村深沟小学教师马晓丽。

走访调研、倾听民声、完善提案……在全国两会召开前夕,全国政协委员、积石山县居集镇深沟村深沟小学教师马晓丽格外忙碌,她深入积石山县城镇和乡村学校,就民族地区教育问题展开深入调研,希望把提案准备得更充分些。

作为“90后”青年,当选第十四届全国政协委员,马晓丽时刻牢记肩负的这份沉甸甸的责任。

“我最近去了积石山县友谊小学、城东小学、吹麻滩小学等十所学校,和各校校长、老师、学生聊了关于民族地区教育的问题,我将把大家的声音传递到全国两会上。”马晓丽说,作为基层教育工作者,又是全国政协委

员,要为推动民族地区教育事业发展发光发热。

在日常教学和外出交流学习期间,马晓丽发现,临夏州人民群众对享受高质量教育资源的期待不断提升。

在她看来,民族地区的教育发展离不开政策这个“源头活水”。好政策可以扩大临夏州教育人才“组团式”帮扶范围,带动县域教育水平整体提升;帮助中小学通过网络课程,共享国内优质教育资源;支持全国名校与临夏州各级各类学校进行结对帮扶,开展教师培训和研学交流等活动。

此外,为充分发挥劳动育人的功能,马晓丽希望将临夏州松鸣岩中国



式现代化学生劳动实践综合基地创建成全国中小学劳动教育试验区,让实践基地成为素质教育的“大观园”。

新甘肃·甘肃日报记者 王虎

### 记者手记

#### 勤勉务实献良策

当选第十四届全国政协委员后,马晓丽时刻提醒自己要对得起这份荣誉。她努力学习、步履不歇、积极履职,只为形成一份高质量的提案。

列席州政协会议,她向州政协委员虚心请教,学习履职本领;开展调研走访,她与基层群众促膝长谈,了解社情民意;撰写提案材料,她坚持从实际出发,实事求是谈问题提对策。在一次次你来我往的交谈中,马晓丽了解民族地区教育情况的同时,也提高了问题意识。“换作是我,我怎样解决这些问题?”马晓丽说。

全国两会即将召开,马晓丽充满期待,她希望自己不仅仅关注教育,还要把目光放得更宽,建良言、献良策,为人民群众办更多实事。

### 强信心 稳经济 促发展

## 甘肃:风电装备制造忙



2月18日,在武威市凉州区一家风电装备制造企业,工人在风机叶片生产线上工作。

近日,甘肃省武威市、酒泉市等多地风电装备制造企业,抢抓以沙漠、戈壁、荒漠地区为重点的大型风电光伏基地建设机遇,赶订单、抓生产,持续推动风电装备制造产业高质量发展。

新华社照片

## 全省教育工作成绩单—— 2022年新增学位2.57万个 新增公办园位1.6万个

本报讯(奔流新闻·兰州晨报记者武永明)省教育厅2月17日发布的“2022年、五年来、十年来全省教育工作‘成绩单’”显示,2022年,我省通过城镇公办园扩容工程,支持各地新建改扩建城镇公办幼儿园60所、新增公办园位1.6万个。义务教育阶段建设集团化办学团体372个、城乡共同体办学团体571个,全省24个城区新增学位2.57万个,优质均衡和城乡一体化纵深推进。省级示范和特色实验校占普通高中的43.5%。

党的十八大以来,是我省教育面貌变化最大、发展速度最快、普及程度最高、投入保障最多的十年。2021年全省学前教育入学率、义务教育巩固率、高中阶段入学率、高等教育入学率分别达到93.3%、97.3%、95.3%、48.3%,不仅比2012年都有不同程度的提高,前三项指标均高于全国平均水平。2022年全省高考录取率达87.13%,比2012年提高13个百分点。86个县市区全部实现县域义务教育基本均衡。30万人口以上的县特殊教育学校实现全覆盖,

残疾儿童少年入学率达98.94%,进城务工人员随迁子女在公办学校就读的比例达到99%以上,56人以上大班额比例下降到0.03%,在民族地区建成了从学前教育到高等教育的完整教育体系。

十年来,我省教育投入保障水平实现历史性突破,在全国率先出台乡村教师支持计划和保障中小学教师工资待遇的优惠政策,10年累计补充中小学幼儿园教师6.6万余名,全省义务教育教师平均工资水平不低于当地公务员平均工资水平基本实现并不断

巩固,甘肃教育支出连续7年为全省第一大公共财政支出。

党的十九大以来,我省以建好全国唯一的教育精准扶贫示范区为目标,连续5年实施省政府为民办实事项目,“温暖工程”“周转宿舍”和“建宿舍扩食堂增学位”教育民生项目,大幅改善了义务教育办学条件。同时,在全国率先建立职教高考制度,统筹资源组建2所职业技术大学,我省成为全国第一个实现独立学院转设“清零”省份,国务院办公厅连续两年表扬甘肃职业教育改革发展成效。